



中共烟台市委机关报 2023年6月 21 日 第19685号 [今日12版]

1945年创刊 星期三 农历癸卯年五月初四

政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234  
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032烟台日报  
微信大小新闻  
客户端

## 习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮

成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他

友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景，表示中国园体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

# “2023山东夏日消费季”在我市启动

## 慎海雄周乃翔出席

本报讯(YMG全媒体记者)6月20日，由中央广播电视台总台、山东省人民政府共同举办的“2023山东夏日消费季”活动在我市启动。中宣部副部长、中央广播电视台总台台长慎海雄，省委副书记、省长周乃翔出席启动仪式并致辞。

慎海雄在致辞中表示，长期以来，总台与山东保持着紧密合作关系，是山东“走在前、开新局”的见证者、记录者、参与者。今天启动的“2023山东夏日消费季”，是总台与山东联手推出的重磅活

动，总台将充分发挥国际领先的海内外强大融合传播优势和媒体资源，与山东紧密联动，策划推出一批创意十足、新风扑面、具有地域特色、体现山东风格的线上直播和线下活动，创新开展“新时代新鲁菜”2023创新职业技能竞赛等媒体活动，共同打造“惠享山东消费年”特色品牌。

周乃翔在致辞时说，今年以来，全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求，把恢复和扩大消费摆在优先位

置，开展“消费提振年”行动，多措并举推动消费扩容提质，促进经济运行保持稳中向好，进中提质的良好态势。我们将深入实施扩大内需战略，积极促进消费升级和潜力释放，以政策暖企惠民、提振消费信心，以创新优化供给、丰富消费场景，以平台联通城乡、改善消费条件，以活动兴商聚市、营造消费环境，更好满足群众消费需求，共同畅享“好客山东·好品山东”。

活动现场，启动了“新时代 新鲁菜”

2023创新职业技能竞赛。

启动仪式后，慎海雄、周乃翔等参观了现场展区。

省委常委、市委书记江成现场推介烟台，副市长、市政府秘书长宋军继出席活动。

“2023山东夏日消费季”以“缤纷夏日·悦购齐鲁”为主题，突出清凉消费、夜间消费、暑期消费、户外消费等夏日消费特点，统筹消费热点，集聚促销资源，省市联合推出50场重点活动。

## 市领导会见中国农业大学客人

本报讯 6月20日上午，市委副书记、市长郑德雁在东山宾馆会见全国人大常委会委员、中国农业大学校长孙其信一行。

中国农业大学烟台研究院党委书记、山东工艺美术学院党委书记王晓娟，市政协副主席姜曰象参加会见。

郑德雁代表市委、市政府对中国农业大学长期以来的关心支持表示感谢，并简要介绍了全市经济社会发展情况及双方合作事项进展情况。他说，烟台市深入实施创新驱动发展战略，坚持围绕产业链部署创新链、布局人才链，正在加快推动绿色低碳高质量发展，奋力迈入GDP万亿级城市行列。烟台市与中国农大

交往密切、合作良好，希望双方立足国家所需、发展所需、企业所需，聚焦白羽肉鸡、预制菜、苹果、葡萄酒、种植业和水产种业等重点领域，围绕平台建设、团队引进、技术攻关等方面健全长效机制，深化务实合作，共同打造校地融合发展的示范样板。

孙其信表示，烟台产业基础深厚，发展空间广阔，期待双方发挥各自优势，发展壮大中国农业大学烟台研究院，推进人才培养、产教融合、成果转化等领域全方位合作，合力组建强有力的攻关团队，加快实现重点领域科研成果重大突破，努力打造在全国具有影响力、竞争力的产品品牌。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

# 江成在“2023山东夏日消费季”启动仪式上推介烟台

本报讯(YMG全媒体记者)6月20日，“2023山东夏日消费季”启动仪式在我市滨海广场举行。省委常委、市委书记江成进行现场推介，诚邀四海宾朋共赏仙境海岸、同品鲜美烟台。

——夏日的烟台山珍海味好客来，诚邀四海宾朋共同畅享唇齿留香的珍馐之旅。烟台滋味源于自然，位于神奇的北纬37度线，大自然的馈赠无比丰厚，赋予了独特的“烟台味道”。烟台美味孕于山海，山上瓜果飘香，烟台苹果、大樱桃、莱阳梨鲜香甜美、爽口生津；海里鱼虾满仓，烟台海参、长岛鲍鱼、莱州梭子蟹鲜嫩肥美、尤为滋补。烟台品味酿于美酒，百年张裕“品重醴泉”，拉菲、君顶、卡斯特60多处精

品酒庄烘托起亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城，沐浴海风把酒微醺别具风情。烟台风味源于佳肴，“鲁菜之都”声名远扬，鲁花香、龙大肉，预制菜烹饪人间百味，葱烧海参、蓬莱小面、鲅鱼水饺勾起乡愁情怀，舌尖上的味道即是故乡。

——夏日的烟台山情海韵待客来，诚邀四海宾朋共同探寻诗情画意的山海之旅。烟台拥山揽海、爽而不潮，空气质量常年保持国家二级标准，被誉为“山海仙境、避暑胜地”。这里山峦叠翠，“海上仙山”蓬莱、天崮山、天崮山“书

法名山”云峰山、“港城地标”烟台山，鬼斧神工、千姿百态。这里海河相连，1000多公里黄金海岸宛如玉带，长山列岛、崆

峒岛、养马岛等230多个岛屿镶嵌其间，120多条河流蜿蜒灵动、汇聚入海，海河交相辉映、美轮美奂。这里文脉悠远，海洋文化、红色文化、仙道文化、民俗文化绚丽多彩，秦始皇三次巡登芝罘岛，汉武帝筑城北望蓬莱山，八仙过海、全真道士、地雷战家喻户晓，大秧歌、渔灯节、蓝关戏代代相传。

——夏日的烟台活力迸发迎客来，诚邀四海宾朋共同追逐创新创业的梦想之旅。这里是充满希望的沃土，作为中国投资环境金牌城市，山高海阔赋予了烟台开放、创新、包容的城市品格，正抢抓山东绿色发展先行区建设战略机遇，奋力实现今年地区生产总值过万亿元的

目标。这里是拥抱世界的窗口，作为全国首批沿海开放城市，海陆空铁四通八达，与200多个国家和地区开展贸易往来，100多家世界500强企业落户烟台。这里是投资兴业的福地，作为连续六届全国文明城市，文明诚信融入血脉，亲商重企蔚然成风，群众办事“无证明”一路畅通，企业成长“专员服务”一路无忧。这里是梦想成真的舞台，作为新旧动能转换核心引领城市，绿色石化、高端装备、生物医药等千亿产业集群成势，航空航天、清洁能源等新兴产业快速崛起，前景广阔、潜力无限。

江成发出热情邀请：真诚希望各界朋友关注烟台、选择烟台，共享发展机遇、共创美好未来。

## 2023全市毒品集中销毁活动暨第二轮禁毒人民战争成果展举行

本报讯(YMG全媒体记者)6月20日上午，2023全市毒品集中销毁暨第二轮禁毒人民战争成果展在胶东文化广场举行。市委副书记、政法委书记牟树青，省公安厅禁毒总队总队长靖涛出席并讲话，副市长、市公安局局长张涛主持并宣布启动毒品销毁行动。

牟树青代表市委、市政府向禁毒战线的同志们致以慰问，向关心支持禁毒工作的社会各界人士表示感谢。他指出，做好新时代禁毒工作，责任重大、使命光荣。各级各有关部门要深刻认识禁毒斗争的艰巨性、复杂性，全面提升毒品治理现代化水平，坚决守住禁毒工作底线。要始终保持

严打高压态势，扎实开展第三轮禁毒人民战争，全力打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道、缴毒资。要扎实开展禁毒综合治理，完善禁毒铲毒长效机制，强化易制毒化学品管控，做好社区戒毒康复工作。要突出抓好毒品预防教育，深入开展“禁毒宣传进万家”活动，积极营造全民禁毒、人人有责的良好氛围。希望广大人民群众认清毒品危害、远离毒品侵害，争当禁毒工作宣传员、战斗员，齐心协力推动禁毒斗争取得新胜利。

活动期间，寄递物流行业代表宣读倡议书，与会领导为寄递物流行业志愿者、禁毒志愿者、高校志愿者授旗。

## 我市17项成果获山东省科技奖励 获奖数量居全省第3位

本报讯(YMG全媒体记者)6月20日上午，2023全市毒品集中销毁暨第二轮禁毒人民战争成果展在胶东文化广场举行。市委副书记、政法委书记牟树青，省公安厅禁毒总队总队长靖涛出席并讲话，副市长、市公安局局长张涛主持并宣布启动毒品销毁行动。

牟树青代表市委、市政府向禁毒战线的同志们致以慰问，向关心支持禁毒工作的社会各界人士表示感谢。他指出，做好新时代禁毒工作，责任重大、使命光荣。各级各有关部门要深刻认识禁毒斗争的艰巨性、复杂性，全面提升毒品治理现代化水平，坚决守住禁毒工作底线。要始终保持

严打高压态势，扎实开展第三轮禁毒人民战争，全力打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道、缴毒资。要扎实开展禁毒综合治理，完善禁毒铲毒长效机制，强化易制毒化学品管控，做好社区戒毒康复工作。要突出抓好毒品预防教育，深入开展“禁毒宣传进万家”活动，积极营造全民禁毒、人人有责的良好氛围。希望广大人民群众认清毒品危害、远离毒品侵害，争当禁毒工作宣传员、战斗员，齐心协力推动禁毒斗争取得新胜利。

活动期间，寄递物流行业代表宣读倡议书，与会领导为寄递物流行业志愿者、禁毒志愿者、高校志愿者授旗。

## “香”约烟台 “海”纳八方 夏季消费季 烟台C位“出圈”诚邀四海宾朋

6月20日晚，烟台滨海广场，华灯璀璨，高朋满座，人气满满。

由中央广播电视台总台和山东省人民政府共同主办的“2023山东夏日消费季”活动燃情启动，点燃夏日消费热潮。

来山东、赏烟台、品海鲜！最接地气的人间烟火，最迷人的仙境烟台，“好客山东”的这场消费盛宴，从烟台出发，让我们在北纬37度享受100度的好客热情！

>>详见02、03版<<



我市两条路先后入围全国“十大最美农村路”，成为全国唯一两次入选的地级市——

## “四好农村路”，铺出幸福路

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于洋洋

一条路  
旅游致富两不误

广袤的田野上，一条条农村路纵横交错，将一个个村庄与广阔世界紧密相连，成为帮助村民脱贫致富的幸福大道。

6月20日，交通运输部组织开展的“我家门口那条路”主题宣传活动传来最新消息，海阳市盘石-朱吴(民俗旅游路)荣获2022年度“十大最美农村路”。继招远市欧邱线入选2019年度“十大最美农村路”后，我市成为目前全国唯一一个两次入选的地级市。

看，一幅乡村齐富共美的画卷，沿着蜿蜒的农村公路徐徐展开……

育基地、地雷战蜡像馆等红色旅游资源。1962年，八一电影制片厂拍摄电影《地雷战》时，就曾在周边取材取景。

2021年，这条线路实施了路基整修、路面沥青铺设，设置了特色交通安全设施，在具备条件路段建设了景观平台、驻足驿站、人行栈道等。重新整修后，道路路面平整、线形优美，山路蜿蜒，已然成为全国各地摄影、骑行、自驾游爱好者热门打卡地。

不仅如此，这条路还是一条乡村文明致富路。沿途村庄主要为山地林地，产业以苹果、大樱桃、桃、梨等种植业为

主，苹果种植面积2300余亩，平均亩产值近万元；大樱桃2600余亩，平均亩产值2万元左右。其中，位于朱吴镇的丁家夼、九岭夼等村因处在沟谷地带有“樱桃谷”之称，出产的樱桃盛名在外，已经连续两年举办“樱桃节”，吸引了各地客商的目光。

在今年的中国樱桃大会上，有“中国小樱桃之乡”之称的朱吴镇荣获“全国樱桃产业优秀乡镇”的美誉。焕然一新的山路方便了游客、商贩和果农“进得来、出得去、行得通”，果农较以往每斤上涨2-4毛钱，农户们因此鼓了钱袋、甜了生活。

(下转第八版)

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



光大信用卡  
支付宝生活缴费  
单笔支付满120元随机减8.8-18元  
活动规则 >>  
① 活动时间 2023年6月1日-2023年9月30日  
② 活动内容 每活动日0点起，烟台和威海地区光大信用卡客户，至支付宝APP-生活缴费，进行水电缴费，单笔支付满120元随机减8.8-18元。每位客户每月限参与1次，每天名额有限，派完为止。

